

医院开展支原体肺炎、流感医疗救治工作培训

全省培训

为进一步做好支原体肺炎、流感等呼吸道疾病相关医疗救治工作，10月31日，辽宁省卫生健康委医政医管处举办了关于支原体肺炎、流感医疗救治的省级视频培训，医院小儿内科主任刘春峰、感染科负责人丁洋应邀对全省相关领域的医务人员进行了线上培训。

刘春峰从医院全面部署、统筹协调、进一步优化医疗服务等方面，对儿童支原体肺炎高峰时期的医疗管理情况进行了经验分享，并以《儿童肺炎支原体肺炎诊治指南（2023年版）》为基础，结合医院多年来儿童支原体肺炎诊疗经验，对医疗救治过程中的要点内容进行了详细讲解，并进行了《儿童支原体肺炎高峰时期医疗管理》《儿童支原体肺炎医疗救治要点》专题培训。丁洋从流感的流行病学特征、病原学检测、临床表现、诊断治疗原则、危重症患者早期识别及流感预防等方面，对医务人员进行了《流感医疗救治要点》专题培训。

又讯：医院于11月2日组织开展了儿童肺炎支原体肺炎诊治要点、流感医疗救治要点内容线上院内培训。小儿内科主任刘春峰结合国家卫生健康委印发的儿童

肺炎支原体肺炎诊疗指南，针对近期儿童肺炎支原体的流行病学特点、诊断关注问题以及治疗重点内容进行了培训；第一感染性疾病、肝病病房医生翟永贞针对流感病毒感染的流行病学特点、临床表现以及并发症、诊断治疗原则、危重症的早期识别等方面内容进行了讲解。医院3500余名医务人员参加了此次培训。

医院工会办公室于11月7日邀请小儿呼吸内科病房副主任蔡栩栩，为医院教职员工进行了题为《认识小儿肺炎支原体感染》的线上健康知识讲座。蔡栩栩从疾病的预防、分类、用药指南等多个方面进行了讲解。讲座吸引了300余人同时在线聆听。

病例诊治研讨会

10月22日，小儿呼吸内科病房举办了东北三省及内蒙古自治区儿童重症肺炎支原体肺炎病例诊治研讨会。中华医学会儿科学分会呼吸学组副组长、医院小儿呼吸内科病房主任尚云晓担任大会主席并致开幕词。

面对支原体肺炎，东北三省及内蒙古自治区各级医院诊治水平参差不齐，部分医护人员对于儿童重症/难治性肺炎支原体肺炎的诊治方面仍存在较大疑惑。医

院作为国家儿童区域医疗中心（东北），举办此次儿童重症肺炎支原体肺炎病例诊治研讨会，旨在通过应用东北三省及内蒙地区儿童肺部疑难病及罕见病协作组与儿童肺炎支原体感染诊治及研究协作组平台，以病例讨论的形式，面向东北三省及内蒙古自治区各级医院儿科医生开展学习交流。

来自吉林大学第一医院、大连市妇女儿童医疗中心、哈尔滨医科大学附属第二医院、内蒙古医科大学附属医院以及我院的5名儿科医生分享了重症/难治性肺炎支原体肺炎病例。与会专家就激素应用、耐药菌抗生素使用、支气管镜治疗指征等支原体肺炎防治的热点问题进行了讲解与交流，并分享了自身在疾病诊治中的经验与体会，帮助年轻医生成长，及时了解、掌握关于支原体肺炎的最新诊治进展。

会议长达5小时，600余名医生通过线上形式收听收看了会议全程。

医务部 / 吴娜 张佳 李保璇 宁迪
工会办公室 / 李桐尧
小儿呼吸内科病房 / 陈宁 程琪

光荣榜

- 在中华预防医学会感染性疾病防控分会第二届委员会换届选举大会上，窦晓光连任副主任委员、丁洋当选委员。
- 在辽宁省医师协会心血管内科医师分会第一届委员会选举会议上，孙志军当选副会长，孙兆青当选委员。
- 超声科陈骊珠、第二血液内科病房姚鲲、心脏外科病房梁延霄、院长办公室苏有博被评为院服务之星。